
21/10/2024

Δοξολογία για την εορτή του Προστάτη της ΕΛΑΣ 
Αγίου Αρτεμίου στην Καρδίτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος χοροστάτησε στην Aκολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης Καρδίτσης την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024. Στη συνέχεια, 
προέστη της επισήμου Δοξολογίας επί τη εορτή του Aγίου 
Mεγαλομάρτυρος Αρτεμίου, Προστάτου του Σώματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι ο Απόστολος Παύλος συνέγραψε 
την Β’ προς Κορινθίους επιστολή του, ως στοργικός πνευματικός πατέρας που 
ενδιαφέρεται για την πρόοδο και ευημερία των πνευματικών του παιδιών.



Ο Απόστολος Παύλος επισημαίνει, ότι οι Χριστιανοί δεν πρέπει να είναι άνθρωποι 
των τύπων αλλά της ουσίας και με αφορμή την βρώση των ειδωλόθυτων από τους 
Χριστιανούς τονίζει, ότι οι άνθρωποι δεν γίνονται μιαροί από τις τροφές που 
τρώνε, αλλά πρέπει να κάνουν υπέρβαση των υλικών πραγμάτων. Διδάσκει τους 
Χριστιανούς της εποχής του αλλά και εμάς, ότι πρέπει να προσέχουμε τις 
συναναστροφές μας με τους άλλους ανθρώπους και να μην παρασυρόμαστε από τα 
δικά τους ήθη και από την διαγωγή τους. Επίσης τονίζει στους Χριστιανούς: 
«ὑμεῖς γὰρ ναὸς Θεοῦ ἐστε ζῶντος, καθὼς εἶπεν ὁ Θεὸς ὅτι ἐνοικήσω ἐν αὐτοῖς 
καὶ ἐμπεριπατήσω, καὶ ἔσομαι αὐτῶν Θεός, καὶ αὐτοὶ ἔσονταί μοι λαός».



Με το Άγιο Βάπτισμα οι Χριστιανοί γινόμαστε ναοί του Θεού, που ζει μέσα στις 
καρδιές μας και συναναστρέφεται μαζί μας και καλούμαστε να βιώσουμε τα 
χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος , που είναι η ειρήνη, η αγάπη, η φιλαδελφία, η 
χρηστότης, η μακροθυμία, η εγκράτεια, που μας οδηγούν στην παραδείσια 
κατάσταση.



Οι εορταζόμενοι Άγιοι Αρτέμιος και Γεράσιμος και η Οσία Ματρώνα έγιναν με τον 
πνευματικό τους αγώνα ναοί του Αγίου Πνεύματος και αυτό αποδεικνύεται από τα 
θαυματουργούντα ιερά λείψανά τους.



Οι Άγιοι ήταν απλοί άνθρωποι όπως εμείς, που ομολόγησαν την πίστη τους στον 
Ιησού Χριστό, έγιναν μιμητές Του και ο Θεός τους αγίασε μέσω της κοινωνίας Του 
μαζί τους και πρέπει να ακολουθήσουμε το παράδειγμά τους, για να επιτύχουμε κι 
εμείς την «αντίδοση των θείων ιδιωμάτων» που ο Θεός τους χάρισε.



Μετά το τέλος της δοξολογίας εντός του ιερού Ναού αναγνώστηκε από 
αξιωματικό της Αστυνομικής Διεύθυνσης η Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγου Δημήτριου Μάλλιου ο οποίος τονίζει ότι η 
«Ημέρα της Ελληνικής Αστυνομίας» είναι η μέρα που επέλεξε η Πολιτεία να την 
ταυτίσει με την καθολική αποδοχή και εκτίμηση της κοινωνίας προς τον 
Οργανισμό της και το προσωπικό του, ημέρα τιμητικής αναγνώρισης για τη 
σημαντική εθνική και κοινωνική προσφορά του Σώματος τα 40 χρόνια της 
λειτουργίας του ως ενιαίο μετά τη συγχώνευση της Ελληνικής Χωροφυλακής και 
της Αστυνομία Πόλεων.



Αναλυτικά η Ημερήσια διαταγή του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγου Δημήτριου Μάλλιου για τον εορτασμό της «Ημέρας 
Ελληνικής Αστυνομίας» και της Μνήμης του Προστάτη του Σώματος Αγίου 
Αρτεμίου:

Η 20η Οκτωβρίου κατέχει ξεχωριστή θέση στην καρδιά του Έλληνα Αστυνομικού 
και κάθε μέλους της μεγάλης αστυνομικής οικογένειας.

Σήμερα είναι η «Ημέρα της Ελληνικής Αστυνομίας». Ημέρα που επέλεξε η Πολιτεία 
να την ταυτίσει με την καθολική αποδοχή και εκτίμηση της κοινωνίας προς τον 
Οργανισμό μας και το προσωπικό του. Είναι ημέρα τιμητικής αναγνώρισης για τη 
σημαντική εθνική και κοινωνική προσφορά του Σώματος.



Στέκομαι λοιπόν ενώπιον σας, με ιδιαίτερη τιμή για να γιορτάσουμε μαζί την 
ημέρα αυτή, που ταυτόχρονα αποτελεί ορόσημο για την Ελληνική Αστυνομία.

Γιορτάζουμε με υπερηφάνεια τα 40 χρόνια λειτουργίας της σε ενιαίο Σώμα. 40 
χρόνια αδιάλειπτης προσφοράς στην Πατρίδα και το κοινωνικό σύνολο. Σήμερα 
αναλογιζόμαστε με σεβασμό το παρελθόν και ατενίζουμε με αισιοδοξία και όραμα 
το μέλλον.

Το έτος 1984 συνενώθηκαν η Ελληνική Χωροφυλακή και η Αστυνομία Πόλεων. 
Ενοποιήθηκαν οι δυνάμεις που προστάτευαν την κοινωνική ειρήνη, εξασφάλιζαν τη 
δημόσια τάξη και την ασφάλεια των πολιτών, με την ένωση αυτή να αποτελεί τον 
θεμέλιο λίθο για την ανάπτυξη μιας ισχυρής και σύγχρονης Ελληνικής Αστυνομίας, 
ικανής να ανταποκρίνεται στις προκλήσεις ενός συνεχώς μεταβαλλόμενου κόσμου.

Λίγα χρόνια αργότερα, το 1987, η Πολιτεία επέλεξε την καθιέρωση του Αγίου 
Αρτεμίου ως Προστάτη του Σώματος και την 20η Οκτωβρίου που εορτάζεται η 
μνήμη του, ως ημέρα επίσημης εορτής του Σώματος.

Αυτή η ημερολογιακή ταύτιση, δεν αποτελεί τυχαία επιλογή, ούτε σύμπτωση. Το 
αντίθετο, αποτελεί συνδετικό κρίκο υψηλού συμβολισμού, ο οποίος αναδεικνύει με 
τρόπο εμφατικό και παράλληλο, τη σχέση μεταξύ της στάσης ζωής, του έργου και 
του θανάτου του Προστάτη Αγίου του Σώματος, με τον καθημερινό αγώνα της 
προσφοράς, του χρέους και της αυτοθυσίας του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας.

Η ημέρα αυτή λοιπόν είναι για όλους εμάς που υπηρετούμε στο Σώμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας ημέρα χαράς, ικανοποίησης και τιμής και μπορούμε μαζί να 
θυμηθούμε ορισμένα μόνο γεγονότα – σταθμούς στην 40χρονη πορεία του ενιαίου 
Σώματος που μας κατέστησαν έναν ακλόνητο θεσμό εμπιστοσύνης, διαφάνειας και 
προσφοράς.

Το 1995 θεσμοθετείται η εισαγωγή των υποψηφίων σπουδαστών στις Αστυνομικές 
Σχολές Αξιωματικών και Αστυφυλάκων με το αδιάβλητο σύστημα των πανελληνίων 
εξετάσεων, με τη Σχολή Αξιωματικών να αναβαθμίζεται και να καθίσταται ισότιμη 
με τις Σχολές των Α.Ε.Ι.

Την πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα, η Ελληνική Αστυνομία εξαρθρώνει την 
τρομοκρατική οργάνωση 17 Νοέμβρη και με την αποτελεσματικότητά της, 
εγγυάται την ασφαλή διεξαγωγή της κορυφαίας παγκόσμιας αθλητικής 
διοργάνωσης, των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.

Όταν ήρθε η δημοσιονομική κρίση το 2010, η Ελληνική Αστυνομία ήταν παρούσα 
στην επιτυχή αντιμετώπιση και διαχείριση γεγονότων και καταστάσεων που 



απειλούσαν την κοινωνική συνοχή.

To 2015 βρεθήκαμε αντιμέτωποι με την πρωτόγνωρη προσφυγική και 
μεταναστευτική κρίση, την οποία διαχειριστήκαμε αποτελεσματικά και με 
κοινωνική ευαισθησία, προστατεύοντας παράλληλα τα σύνορα της Ευρώπης από 
την παράνομη είσοδο ανθρώπων που επέστρεφαν από τα πεδία των μαχών στη 
Μέση Ανατολή, οι οποίοι μπορούσαν να αποτελέσουν κίνδυνο για τη Χώρα μας και 
τους λαούς της Ευρώπης.

Το 2020 ήμασταν παρόντες στον Έβρο και προστατεύσαμε με όλες μας τις 
δυνάμεις τα σύνορα της πατρίδας μας. Παράλληλα, το ίδιο έτος, συμβάλλαμε 
ενεργά στην εφαρμογή των περιοριστικών μέτρων για την αποφυγή διάδοσης της 
πανδημίας covid 19.

Φτάνοντας στο σήμερα, η Ελληνική Αστυνομία που προέρχεται από την κοινωνία 
και αντλεί δύναμη από την αναγνώριση του έργου της από τους συμπολίτες μας, 
παράγει καθημερινά πολύ σημαντικό κοινωνικό έργο, εφαρμόζοντας σύγχρονα 
μοντέλα ήπιας αστυνόμευσης, για να αντιμετωπίσει πολυσύνθετα κοινωνικά 
ζητήματα, όπως την ενδοοικογενειακή βία, την παραβατικότητα των ανηλίκων και 
την οπαδική βία.

Τα αποτελέσματα των δράσεων μας, στους τομείς αυτούς, σε συνδυασμό με το νέο 
νομοθετικό πλαίσιο, είναι ήδη αξιοσημείωτα.

Η Ελληνική Αστυνομία είναι επίσης δίπλα στον πολίτη και στην αντιμετώπιση των 
συνεπειών της κλιματικής κρίσης. Διασώσαμε και απεγκλωβίσαμε χιλιάδες 
συμπολίτες μας που κινδύνευσαν τα τελευταία χρόνια, είτε από μεγάλες 
πυρκαγιές, είτε από έντονα πλημμυρικά και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα.

Ως ζωντανός Οργανισμός, κάναμε και λάθη τα οποία αναγνωρίζουμε. Θέλω να σας 
διαβεβαιώσω πως μαθαίνουμε από αυτά και προσπαθούμε να βελτιωνόμαστε 
καθημερινά.

Πλέον, με γρήγορα και μεθοδικά βήματα προχωρούμε μπροστά στην 5η δεκαετία 
της ένδοξης πορείας μας για να αντιμετωπίσουμε τις σύγχρονες προκλήσεις 
ασφάλειας που προκύπτουν από την αναβάθμιση μορφών του οργανωμένου 
εγκλήματος και την ανάδειξή του σε απειλή για τη διασυνοριακή ασφάλεια και την 
εσωτερική ασφάλεια της Πατρίδας μας.

Ταυτόχρονα, εργαζόμαστε για να καταπολεμήσουμε κάθε μορφή ανομίας και 
κυρίως τη μικροεγκληματικότητα που πλήττει το αίσθημα ασφάλειας των 
συμπολιτών μας. Εργαζόμαστε για να προσφέρουμε υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 
στους πολίτες σε όλο το φάσμα της αποστολής μας, που ξεκινά από το Αστυνομικό 
Τμήμα και την εμφανή αστυνόμευση, επεκτείνεται στην τροχαία αστυνόμευση και 



φτάνει μέχρι τις εσχατιές της ελληνικής επικράτειας στις Υπηρεσίες Συνοριακής 
Φύλαξης.

Παράλληλα, σχεδιάζουμε προσεκτικά την αναδιάρθρωση της επιτελικής διοίκησης 
του Σώματος, ώστε να ανταποκριθεί έγκαιρα και αποτελεσματικά στις απαιτήσεις 
της εποχής μας, μιας εποχής που οι εξελίξεις σε κάθε τομέα που άπτεται της 
αποστολής μας, είναι καταιγιστικές, ώστε βραχυπρόθεσμα αλλά και 
μακροπρόθεσμα, ο σχεδιασμός μας να προβλέπει και να επιλύει ζητήματα που 
ανακύπτουν.

Και πρέπει να αναλογιζόμαστε ότι αυτή η πολυεπίπεδη δράση μας λαμβάνει χώρα 
σε ένα ρευστό διεθνές περιβάλλον ασφαλείας, που το χαρακτηρίζουν 
αλλεπάλληλες κρίσεις, όπως αυτή της σύγκρουσης Ρωσίας Ουκρανίας, η 
ενεργειακή κρίση, οι συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή, εξελίξεις που δεν επιτρέπουν 
τον εφησυχασμό του Οργανισμού μας, καθώς πρέπει να λαμβάνουμε εγκαίρως τα 
κατάλληλα μέτρα για την αποτροπή οποιουδήποτε αρνητικού αντικτύπου στην 
εσωτερική ασφάλεια της Χώρας μας.

Αγαπητοί Συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι,

Αυτή η Αστυνομία τιμάται σήμερα. Σε αυτήν την Αστυνομία, έχουμε την τιμή να 
υπηρετούμε. Σε αυτήν την Αστυνομία στηρίζεται η Πολιτεία για να χαράξει τη 
μελλοντική της πορεία. Σε αυτήν την Αστυνομία, προσβλέπουν οι πολίτες, ώστε να 
οργανώσουν τη ζωή και το μέλλον τους με όρους σταθερότητας και ασφάλειας. 
Έχουμε λοιπόν χρέος, να συνεχίσουμε την προσπάθεια μας.

Έχουμε χρέος να ανταποδώσουμε με το έργο μας, την εμπιστοσύνη με την οποία 
μας περιβάλει η κοινωνία και η Πολιτεία.

Ο αγώνας είναι κοινός, η προσπάθεια συλλογική και δεν περισσεύει κανείς, 
ανεξαρτήτως βαθμού, ρόλου ή θέσης, υπό την οποία επιτελεί το καθήκον του στο 
Σώμα της Αστυνομίας.

Από το νεότερο Δόκιμο Αστυφύλακα μέχρι τον Αρχηγό, οι πολιτικοί υπάλληλοι, οι 
συνδικαλιστικοί φορείς, οι εν αποστρατεία συνάδελφοι, όλοι μαζί συμμετέχουμε 
στην επίτευξη του κοινού στόχου.

Είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσουμε με μεγαλύτερο ζήλο και πείσμα. Είναι χρέος μας 
όχι μόνο απέναντι στην κοινωνία και την Πατρίδα, αλλά και στη μνήμη των φίλων, 
των συναδέλφων, των συνεργατών μας που έπεσαν κατά την εκτέλεση του 
καθήκοντος, πιστοί στον όρκο και τα ιδανικά τους.

Μαζί επίσης θα ξεπεράσουμε και τις δυσκολίες και τους προβληματισμούς που 
προστέθηκαν στην καθημερινότητα όλων μας, ως επιπτώσεις των διαδοχικών 



κρίσεων. Η Πολιτική και Φυσική Ηγεσία τις γνωρίζει και εργάζεται για την επίλυσή 
τους.

Από καρδιάς, εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου σε όλους εσάς, γυναίκες και άντρες 
της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετείτε με ήθος και ανιδιοτέλεια, σας 
ευχαριστώ για την προσφορά σας στο κοινωνικό σύνολο και σας καλώ να 
συνεχίσουμε όλοι μαζί με αφοσίωση και αίσθημα ευθύνης.

Χρόνια πολλά!

Περισσότερες φωτογραφίες:








































































